

访问“名场面”!美阿“特朗普”奔现了

阿根廷总统米莱访美没有会见拜登,倒和特朗普见上了



扫码看视频

当地时间2月24日,正在美国访问的阿根廷总统米莱,终于和特朗普见面了。米莱是特朗普的铁杆粉丝,素有“阿根廷特朗普”之称。

米莱就职阿根廷总统一个多月来,推出一系列旨在挽救经济的“休克疗法”改革措施,结果是阿根廷物价继续飙升。

特朗普喊出“让阿根廷再次伟大”

“总统先生!”见到特朗普时,米莱难掩内心激动,高声打招呼后,给了特朗普一个热情的拥抱。

米莱对特朗普称赞了一番,并表示希望特朗普能够再次当选总统。两人合影后,特朗普对着镜头喊出“让阿根廷再次伟大”,米莱则喊出自己的标志性口号“自由万岁”。

据英国《金融时报》报道,两人是在华盛顿郊区见面,都将在一年一度的美国保守派政治行动会议(CPAC)上发表讲话。

报道称,特朗普在演讲中谈到米莱时说道,“我意识到他是少数几个真正能做得很好的人之一”。

米莱则在移民、反堕胎和所谓“社会主义威胁”等问题上高度呼应特朗普,称堕胎是减少人口规模的“杀人议程”,并敦促各界“不要被社会主义诱惑,不要放弃你的自由”。

值得一提的是,在到访美国并参加CPAC会议的前一天,当地时间23日,米莱在布宜诺斯艾利斯会见了美国国务卿布林肯。会谈中,米莱着重寻求拜登政府对于其经济计划的支持。

《金融时报》还提到,这是米莱自去年11月赢得阿根廷总统选举后第二次访问美国,但两次都没有会见美国总统拜登。早在2021年,米莱就公开支持特朗普的“选举结果遭窃取”的说法。去年12月,米莱效仿特朗普,在公开场合戴上了“让阿根廷再次伟大”的帽子。

“休克疗法”致阿根廷物价飙升

米莱就职一个多月来,推出一系列旨在挽救经济的“休克疗法”改革措施,以期减少财政赤字和控制通胀。新政策推出以来,阿根廷物价飙升,民众生活质量下降,反对党和工会纷纷发出质疑。

米莱在去年12月就职演讲中说,阿根廷面临“危急”经济形势,通胀严重、贫困率上升、难以获得外部信贷支持。阿根廷需要“休克疗法”以挽救经济。在他执政初期,阿根廷将面临一段时间的“滞涨”,这期间的经济数据将比之前更差。

米莱政府推出了一系列政策减少财政赤字,包括将政府部门由18个减少至9个、降低政府对能源和交通的补贴、停止新建公共工程招标等。新政府还把阿根廷比索官方汇率从1美元兑换约400阿根廷比索贬值至1美元兑换800阿根廷比索,并放松进口管制。

除了直接财政经济措施,米莱政府还在推进废除和修改200多条法律,以放松政府和法律对国内经济领域的管制,以及便利进出口贸易。此外,米莱及其团队都表示“美元化”是其执政的中期目标,但至今还未公布“美元化”的路线图。

一系列新政策推出后,阿根廷物价出现大幅上涨。阿根廷国家统计局与人口普查研究所2月11日发布报告称,该国2023年12月通胀率达25.5%,2023年累计通胀率达211.4%,双双创下1990年以来最高纪录。

2023年12月以来,阿根廷食品价格上涨了几乎一倍。以阿根廷盛产的牛肉为例,12月初一公斤牛肉超市售价约为4000阿根廷比索(约合人民币35元),而1月初已涨至约8000阿根廷比索(约合人民币70元)。很多家庭因为牛肉价格飞涨不得不转而选择较为便宜的猪肉和鸡肉。 ■综合新华社



米莱和特朗普会面后合影。视频截图



连线

共和党初选再下一城 特朗普:胜利“比预想还要大”

据美国多家主流媒体测算和报道,前总统特朗普在2月24日举行的美国2024年总统选举南卡罗来纳州共和党初选中胜出。

南卡罗来纳州投票站当天晚间关闭没几分钟,美国多家主流媒体就各自根据测算结果宣布特朗普战胜美国前常驻联合国代表妮基·黑利。特朗普随后发表讲话称,这一胜利“比预想中的还要大”。尽管特朗普被多项指控缠身,但他在共和党党内地位稳固,今年该党初选开始以来,他未尝败绩。

黑利出任美国常驻联合国代表前是南卡罗来纳州州长,她在该州投入大量资源造势拉票,希望阻挡特朗普前进势头。美国选举专家认为,“主场”落败将加大黑利退选的压力,特朗普距离再次成为共和党总统候选人又近了一步。

黑利当天晚些时候表示,正如自己此前所言,不论南卡罗来纳州初选结果如何,她都不会放弃,会继续竞选。“我会说到做到。多数美国人不希望特朗普重返白宫或现任总统、民主党人拜登连任,因此我不会放弃。”她说。

美国有线电视新闻网出口民调显示,南卡罗来纳州共和党初选投票者中,近九成对美国走向不满意,约一半人对现状感到愤怒,他们最关心的问题包括移民、经济、外交政策、堕胎权等。

初选是美国总统选举的第一阶段,将持续至6月。初选结束后,民主党和共和党将各自举行全国代表大会正式提名总统和副总统候选人。今年美国大选投票日为11月5日。

■据新华社

2023年12月10日,在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯,阿根廷新总统米莱在总统府玫瑰宫阳台上向民众致意。 新华社图

新闻人物

经济界“网红”成功当总统

1970年10月22日,米莱出生在一个意大利裔家庭,父亲是公交车司机。年轻时米莱曾以守门员身份参加低级别职业足球联赛。后因对阿根廷20世纪80年代通胀产生的经济问题感兴趣,转而投身经济学研究,并获得经济学硕士学位。米莱曾在汇丰银行工作,也曾担任过经营阿根廷30多家机场的一家持股公司的顾问。2014年起,米莱开始频繁接受各类媒体访谈,对经济问题公开发表观点,并因在访谈中展现攻击性形象而逐渐成为经济界“网红”。

2018年,米莱开始大肆宣传自己的“自由主义自由派”言论,同年一群崇尚米莱经济思想的阿根廷年轻人通过社交网络建立“自由党”。2019年2月,米莱正式宣布加入“自由党”并当选党主席,随后于2021年7月以“自由党”为基础成立“自由前进党”,12月当选国会议员。

2022年4月,米莱宣布竞选阿根廷总统,成为“自由前进党”唯一候选人。

2023年11月19日晚,极右翼选举联盟“自由前进党”候选人米莱在第二轮总统选举中胜出,当选新一届总统。有舆论分析,阿根廷政治、经济政策或“向右偏转”。